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Physique I (Mécanique) :
Exercice I:

Un disque,

tige sifué surle pourtour du disque ; le fil ne glisse pas sur la poulie. On donne | = z mr? le

verticale (@ = 0), Déterminer :

1.1, L'énergie potentiells du systéme.

1.2, L'énergie cinétique du sysiéme,

L.3. L*équation différentielle vérifiée par o,
1.4, Les positions d"équilibres.

2
1.5, En utilisant le graphe ci-dessous et sachant que %

positions d'équilibres.

s0it siable {Borng),

R

Exercice 2:

Une piste de ski a le profil représenté ci-dessous. La partie rectiligne (A8 = 1) est incl

(0T, 0F) = 6,. On néglige les f
qui fait le départ au point 4 sans vitesse initiale, En fonction de EJ, 8,a, g,

cton

2.1, La réaction de la piste eirculaire sur le skieur
2.2. La valeur 8, de @, pour laguelle le skieur
quitte la piste BC 7

ponvant tourner sans frotiement autour d'un axe horizontal, est soumis & I'action d*un
ressort de raideur k et celle d’une masse suspendue i 'extrémité d'une tige (sans masse, longueur :
1) solidaire passant par son axe. Un fil inextensible relie une extrémité du ressort et le point de la

mement

d'inertie du disque par rapport & son axe de rotation. Lorsque le ressort est au repos, la tige est

= (.5, déterminer numériquement les

L.6. Pour les faibles valeurs de @, Déterminer le rayon minimal (7, ) pour que le mouvement
1

iné d'un

angle @ par rapport 4 'horizontale. La partie BC est une portion d'un cercle (&,7) telle que
ile le skieur & un point matériel de masse m
retl, Déterminer

QCM Plysigue I (Mdcanique) :
L. Un point matéricl se déplagant dans le plan (xoy) est repéré

=2t
par [y s Le rayon de courbure de sa trajecioire est ;

a R =2VI+iZ bR =211 o Re=2(1+1t3)%2  d.R.=32(1+t2)%2
2. Un disque (D) de centre C et de rayon R se met enmouvement] k
dans la plan (xoy). 1l est parfaitement attaché par A
un ressort de raideur (k) et de masse négligeable. jl DD) A
7 g e
Le moment d’inertic de (D) par rapporl 4 son axe est | = émRz i i}
On suppose que le contact au point | s'effectue avec fie el sans gli
L*8quation différentielle que satisfait I"abscisse du centre-est :
2 ¥+Ex=0 bo#+ ey ¢ ¥tEx=0 dg+Zi-g
T Im Zmi 3

3. Un point matériel M de masse m est liché sans vitesse initiale d'une hautcur h. On suppose que
les frottements sont négligeables. Le champ de pesanteur se met sous la forme suivante g(z) =

r3
do (:T)" R.: rayon de la terre et z Ualtitude du point M. La durée suffisante pour que M arrive au

solest
z. [2n 2h h (1+§)d3 h dz
1 —— o i P | u— r s
a L +H)-Jsa g0 0 y2go.(h-2) fﬂ 2gq.(h~2)

4. La figurc ci-dessous représente |"association de trois ressorts de raideurs ky, k; et ks M estun

point matériel de masse m. La raideur du ressort équivalent est : ¢ i -
: ! A
|—M~—;—fm—|

. faky feyley dtaley
a fey e key b Ry + v fy + T d kg + e

5. Un neutron de masse m et animé d'une vitesse Vg (Eqy) entre en collision fromtale (choc direct)
avec un noyau au repos de masse @m (o est un coefficient). Le choc est supposé parfaitement
élastique (Conservation de I"énergie cinétique et de quantité de mouvement). En supposant qu'un
neatron subit plusieurs choes successifs dans los mémes conditions. Au bout de n chocs, I"énergie
cinétique du neutron est :

i A n n
14K 1k pi ik =
a. Ec:ri = [ﬁ El:ﬂ b. Ec." =n T ECU <. bcn' = [i+k] EcD d. Ecil =2 [l+k] Ecﬂ

; = N 6. Enmars 1979, la sende Voyager | 5° pprochant de Jupiter & une altitude z mesure le champ
e I:l:eplg:;cl“;mlm (e Sl gravitationnel G crée par cette planéte.( G; = G(z;) el G, = G(2;) ). Le rayon de Jupiter est :
2.4. L'équation différentielle que satisfait 'angle @, Z—Z E - s N -
a, gi . A b. -5::;- 2 ‘TE"_-;—-_1 z d 78 Zy
: 2 1 G2 [
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V' L'usage de la calculatrice progr ble est strictement interdit. e (B
Physique IT (Electricité) : QCM Physique II (Electricité) : b Ty o1
Exercice I : On considére le montage électrique représenté sur la figure ci-dessous. il cumpone i K
« Un génémleur de tension idéal de force 38 1. On réalise le montage représcnté sur la ﬁgura suivante : E 1 c2

électromotrice E.
* Un générateur de tension

3E et de résistance interne 1 ;

* Un condensateur C.

* Deux conducteurs chmiques Ryj= Ry=R.

e Un interrupteur K.

Dans un premier temps, on charge le condensateur
sous une tension E (I'interrupteur K est en position

(1)

1.1. Donner I'expression di

1.2. Donner la valeur de I'intensité du courant i qui traverse le condensateur.

On bascule ['interrupteur en position | puis on le fait passer en
position 2. Déterminer :

1.1. la charge O; du condensateur C;:
a. 2,86 uC; b T15uC; o 10pC; d. 0.5mC;

de force électromotrice

1.2. I'énergie totale des deux condensateurs :
a 143u] b 104 e 5040, d 5434

e la charge 00 prise par le cond en régime per

A I'instant ¢ = 0 on bascule K en position (2). Wy = et A = —— est donnée par : = + 21@0 B + whi=0.
1.3. Daonner la valeur de I'intensité du eourant i(0) qui traverse le condensateur. Detemu\’:el m"
14, Lorsque K est en position (2) depuis trés long quelle est 'expression de la charge finale
giedy €t eundensatent. ; 2.1. I'impedance équivalente du dipdle AB pour @ = wy:
La solution de I'équation différentielle & laguelle obéit ¢(f) estde la forme g(t) = A+ Be' t o0 d, |a. R; b. I/+IC ; o 0 d. oo

B et v sont des constantes.

1.5. Exprimer A et B en fonction des données du probléme.
1.6. Comment se nomme 1 ? Donner son expression.

1.7. Quelle est I'expression de 1'intensité 7 (£) du courant ? e \P ! Tt o 7T a2 |5
BN G 2u’ cif L?
Exercice 2 : On considére le montage électrique représenté sur la figure ci-dessous. 3. Quelle est la résistance équivalente du dipdle AB du

Le condensaleur est déchargé 4 I"instant =0 ot on
ferme |'interrupteur K. la résistance du générateur de i

tension est négligeable,

2.1. Déterminer |"intensité ducourant ix(t).
1.2, Déterminer |'intensité du courant ix(t). E
2.3, Déterminer 'instant tp ot le courant i(t) débité par

le générateur de la tension est maximum, et caleuler

la valeur iy si L=0.5H, C=1pF, R1=1€, R2=10°Q

et E=2V

montage suivant :

aR b. 3R e SR d.7R

4. Un voltméire se comporte comme :

Tov  TiwF |25

Z. Dans un circuit RLC paralléle I"équation différentielle vérifiée par i en fonction de :

P
i
LI

2.2. la valeur de R pour avair le régime critique (régime qui correspond au retour le plus
rapide de i vers zéro sans oscillations) sachant que i(t=0)=ig20 et u(t=0)=0.

a. Un fil {résistance D£2) c. une résistance de faible valeur
b. Un interrupteur ouvert (résistance infinie)  d. une résistance de forte valeur (>1M£Q)

.
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N® question Réponse Note N? question : Réponse Note |
-I- I. QU — 1. 6. T —

1.2, i(c0) = 7. i) =

1.3. i(0) = 21 i, =

14. q(o) = 2.2. i,(t) =

15 A= B = 23 |ty = e
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NOTES | = Soit (i, ), une suite convergents telle que, pour tout 1 € M, NOTES
' 1 o 5
; n ;
Poura € |, calculer = < 1, < 1. 0n considére la suite (X, ), telle que |
ot 1 132 2y 132y | == a2 |’ Ko+ ilsg S Xy =
i ¥ & n n+ "=
Le:h;n;(((n;;) +(u+;) -l----+(a+T)) Xog=upet Yneh, X,‘+1=m
Calculer li|l1 Xoi
Soit @ € €. Déterminer, T, I'ensemble des I est ... Soit & € R et solt a une solution de ['éguation Se=
a3 points du plan complexe dont les affixes 2 a4 12 =2cos@)x+1=10.
vérifient: ) Paur toutn € M, calculer: Se = a® +%
lz—al=|2z2—al -
Déterminer le domaine de définition, D, de la Soit P un polynéme @ coefficients stricterment positifs. 06=
g fonction f(x) = tan(m sin (Ex)), 2 Calculer: @6 = lim (e B
& x=+m P(E(xD)
o Calculer la dérivée d'ordre n de la fanction Solt £+ - M dérlvable telles que : ¥(x,y) € R2, Fhia
— a¥eai:
i ] % | Fx +3) = FWFG). Celesler .
Soit f une fonction dérivable en 0 telle que £(0) = 0. Résoudre 'équation différentielles :
(o % ; 9= x) =
Qe ourkk € N ,;muver ) B Q Q1o yanr=ylny, e y0)=x ¥(x)
Q9 = lim ;(f(x) +f@ +£(3) +"'+f(E))'
v . N Solt @ < 1 et solt i une fonction définle sur ]1, +eof par
@11 | Evaluerlalimite Je =xi_l5fnm1—(tmm) Je= Q12 | h(x) = logox — logy a.  Caleuler 12 = (A~1)'(0). Q12 =
H 1 Q13 ={ H
Caleuler ; =} Jidx iz it
Qrg | hawuler B = | oA —cosw QM | Calculer : Lc=[ AL i
g sin 2x
o
Trouver § I'enzemble des solutions de I'équation ; St —_ ( Inn )
Calculer: =lim—E
Q15 | Injsin x| 4 Injtan x| = In]eos x| g Qi Q"ﬁ-qmlmn n—Inn g16 =
PARTIE QCM :_Une réponse juste : + 2pts, Pas de réponse : Opts, Une réponse fousse ou plus d'une seule réponse : -1pts
F 1-m -3 4
Pour guelles valeurs de m la matrice ( 4 . 7 g ) [a] B [c] D
7
6 i 7 =m
n'est pas inversible -let2 Unlquement -1 det—3 Aucunes des trois réponses
< | [a] 8 | [e] o]
QI8 : 22— kin|x|
Soit f définie par f(0) = 0et f(x) =e . Blors Cp admet une Sur [0,1], Cp est au-dessus € admet au point (1,1) Aucunes des trals
tangente en [0,0) de ladroite y = x une tangenta de pente 3 répanses
- = = e =
Soitm € R*. Soit f, définie par £{0) =m et f,(x) = ;n—zei? +m. A B & c 5]
19 i . e
< Soit Cr,, sa courbe. Alors : fin n'est pas dérivable Cp et G sont symétriques par Pourm >0, on Aucunes des
E heen0 t & 'ane des ordonng =l trofs réponses
4 gauche e rapport & I'axe des ordonnees ]inf,ﬁ]f"" m (\.’E+ 1)
Dans une boite se trouvent 14 jetons portant chacun une lettre du nom "SAHARA
MAROCAIN". Soit Fexpérience: « tirer simultanément 5 jetons ». On répéte cette A & = ol
Q20 | expérience 3 fois en remettant 4 chaque tirage les 5 [ettres tirées dans a boite. On suppose r
que tous les tirages sont éguiprobables. Soit ¥ le nombre de fois de former le nom 1000 1001 1002 1003
w SMARA » avec les & lettres tirdes. Quelle est la probabilité pour que 'on ait ¥ = 3 GLIE [oo)? 0017 Tioons ‘
Une boite A contlent 3 jetons numérotés : 1, 2, 4. Une bolte B contient 6 jetons
numérotés : 0, 3, 3, 5, 5, 5. On tire au hasard un jeton dans A, on lit le nombre a porté
Ga1 | sur le jeton, puis on remet ce jeton tiré dans 4. On effectue la méme opération pour B, | — et i 5
i : 7 i ! A B
soit b le numéro du jeton tiré de B. A ce couple (a, b} on associe le point M(a, b). Ouelle
2 2z
est la probabilité pour que M{a, b) soit situé sur I'ellipse d'équation : 7‘:-& + ::—2 =1 1 2 a Aucunes des trais répansas ‘
6 6 3]
1
Dans |'aspace muni d'un repére orthonormé, on considare les deux points | = T
sl A [B] c D
A(1,1,1) et B (T'E‘ U) et les trois plans; (Plx+y+z-1=0,
Q2
(@):x—y+ 2+ 2=0et (H) le plan passant par 4 et perpendiculaire Le cercle de centre Le plus grand cercle dans la sphére 'ensemble vide Aucunes des
(P) et & (@). Soit § la sphére de centre B et passant par A. Alors i P trois réponses
K . (==,%,5) et de rayon [~
I'Intersection de $ et (H) ast ! 4'2'e a
Soit n, un entier naturel non nul et (1,),, la suite définie par (A ] & ] Tl b
023
B i | -
I, = [ xe ™™ dx. Choisir l]a banne réponse : i 1 1 P -1 {1}, Converge vers 0 Aucunes des trois
i J—l ~ Io= 5(1_;;) (1 +F)‘ (In)n estminoré par o5 iEbories
Soit I'équation (E) : sin(x)} = cos(2x). On cherche le nombre de solutians de (E) = = = 5
24 appartenant & [0, 2]
Une solution | Deux solutions trais solutions Plus que guatre solutions f
Trouver |a fonction de chague fleche pour compléter ;] (s M) (721 A B € D
Q25 | Jes derniers cercles : (] ) -0 —
1Bets Bell2 17et9 Aucunes des trofs
@ 4}"’(7 ?\‘_® ) réponses
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Physique I (Mécanique) ;
Exercice I:

On se propose d'éudier deux possibilités du mouvement d'une masselotte de masse m coulissant
sans frottement sur une tige. La masselotte est attachée au point fixe A par un ressort de raideur k
el de longueur i vide £,

Partie 1 :

L'extrémite fixe A et située & une distance h de la tige horizontale (0x), On désigne par % |"abscisse
de M par rapport 40 la projection de 4. En fonction k, x, [y et h, déterminer :

L L Llexpression de la force de rappel:

1.2, L'expression de |'énergie potentielle sachant que £, (x = 0) = 0,

L3, Les positions d'équilibres.

1.4. Les pulsations des petites oscillations autour des positions d'équilibres stables.

Partie 2 :
La tige fait un angle de 8y par rapport a (0A) et tourne uniformément {w) autour de cet axe,

1.5, Déterminer I'équation différentielle de M le long de la tige.

|6, Déterminer la position d’équilibre et la période d'oscillation.

1.7, Déterminer I vitesse angulaire maximale (o, ) de la tige pour que le mouvement de la
masselotte soir stable (Borné)

Ml

Exercice 2:

Un point matériel M peut glisser sans frottement dans un plan vertical { xoy) surun support
dequation (1)

L.;
2.1, L abscisse curviligne § = arc(OM) en fonction de b et 8,

2.2, L'énergie polentietle en fanction de 5.
2.3, L'équation difféventielle vérifiée par §

= b8 + sin{#)]

= b1 - cos(8)] b est une constante et B est un paramétre entre (et 2. Déterminer ©

)
amsi que la période d’oscillation du point M.

OCM Physique I (Mécanique) :
1. Un point matériel se déplagant dans le plan (xoy) est repéreé

par [; Z fi Le rayon de courbure de sa trajectoire est ;
AR =2+ bR =2NIF1Z cR =201+t d R =200 +¢%)3"

2, Undisque (D) de centre C et de rayon R se met enmouvement
dans la plan (xoy). 1l est parfailement attaché par

un ressort de raideur (k) et de masse négligeable.

Le moment d'inertie de (D) par rapport 8 son axe est | = -;-mﬁ'z

et sans gli

On suppose que le contact au point 1 8" effectue avec fi
L 'equation différentielle que satistail I'abscisse du centre est

a E+Xx=0 b ¥+Xy=0 c BtEx=0 di+ZEz=0
m im m m

3. Un point matéricl M de masse m est liché sans vitesse ininale d'une hauteur h. On suppose que
les frottements sont négligeables, Le champ de pesanteur se met sous la forme suivante g(z) =

o %_ R : rayon de Ia tere et 2 altitude du point M, La durée suffisante pour que M arrive au

solest
2, [1h i o (44E)de b de
Rt +F}& b J;_: =i N o=

4, La figure ci-dessous représente |'association de trois ressorts de raideurs &, k; el ly. M estun

point matériel de masse m, La raideur du ressort équivalent est : & & &

M
kgky kyks ot L |
A Kyl ik bi ky + i c ke +k,”‘a d. k3 + i

5, Un neutron de masse m et animé d'une vitesse vy () entre en collision frontale (choc direct)
4VEC Un noyau au repos de masse am (@ est un coefficient). Le choc est supposé parfaitement
élastique (Conservation de I'énergie cinétique et de quannté de mouvement). En supposant qu’un
neutron subit plusieurs chocs successifs dans les mémes conditions. Au bout de n choces, 'énergie
cinétigue du neutron est :

1-k]" 1-k]E0
;:I:] Eca

n =
T [ﬁ b Egq = I_EE:O ¢ By :\[ d. Egy = [ Eco

Eeo 14k

) i
A iken 1+k

6. En mars 1979, la sonde Voyager | s'approchant de Jupiter & une altitude z mesure le champ
gravitationnel G crée par cette planéte.{ G; = G(2,) et G; = G(2z) ). Le rayon de Jupiter est :

2a=dy g% 3= -2y
a F— =z b =—=—12 (- -Z d =——2
Fiche de réponse : Physique I (Mécanique) : Une réponse juste : 2pts, ine répanse fonsse au pay de réponse ; 0
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T a.0 b oo 0O d o 4. a0 b o c.0 do
5 o b.o ¢.o d o 5 a.n boo ¢.o d o
(e a0 b.o o d o 6. ~ lao b o .o do
TOTAL/12pts
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Physigue 1 (Electricité) :
Exercice I : On considire le montage électrique représentd sur fa figure ci-dessous, il comporte
»  Un générateur de tension continue E.
*  Deux condensatenrs C=Ca=C, _L _L
G c2

*  Deux concucteurs ohmigues Bi= Ri= R,
«  Trois interrupteurs K, Kyet Ka

N.B. Al a1 4o | R K3,
¥ Dany towtes ey parties on nete (=0 le rempy oa ey o5 =

interagtenry bascdent vers lewrs positiony rexpectives, il » In i
YRl t) le conrent dens e condensatenr C; E i )

vl da cherge de Cp et galt) lu charge de Ca,

Partie A : Ky, K: et Kasont en positions (1),

A Dinstant (=0 Ie condensateur C; posséde Ia charge g et le condensateur Cs est déchargé.

1.1, Déterminer "équation différentielle a laquelle obéit qi(t) en fonction de qo, R et C.

1.2. En déduire la loi d'évolution ici(t).

1.3. Calculer 'intensité du courant icy en régime permanant,

1.4. Déterminer "expression de w "énergie calorifique dissipée dans le cireuit en fonetion de qu et C
Partie B : K, en position (1), K2 et K5 sont en positions (2).

A 'instant =0 le condensateur C; posséde la charge qo et le condensateur Ca est déchargé. On

posera:
B T e R A
=Rt o ROCP R mhRrE " oer

L.5. En déduire Ta loi d évolution qz(t) en fonction de i, gu et le produit R.C.
Partie C : Ki et K3 sont en positions (2), Kz en position (3),

e e A

A instant 1=0 les deux condensateurs sont déchargés.

1.6, Calculer Mintensité du courant i débité par le générateur en régine permanant,
1.7, Déterminer I'équation différentielle d laquelle obéit q (1) en fonction de E, R el C.
1.8. En déduire la loi d"évalution qi(t).

Exercice 2 : On considére le montage électrique représenté sur la figure ci-dessous,
Le condensateur est décharge & I'instant =0 ot on ferme e ;
Pinterruptenr IC. la résistance du génémieur de tension est i o=}
négligeable. Déterminer
2.1. ’équation différentielle en i:(t). &
2.2, |a loi d"évolution du courant is(t) dans la résistance B E 75

pour les valeurs L=1H, C=10pF, r=100£8, R=10002 &

E=200V,
2.3, Le courant minimal (i2)mw .
2.4. la tension maximale U,y aux bornes du cond

QCM Physigue I (Electrieité) ;

1. Onréalise le montage représenté sur la figure suivante

1.1, la charge O du condensateur Cy:
a. 2,86 4C; b, 7.15uC; e 10pC;

d. 0.5mC;

1.2, I'énerpie totale des deux condensateurs :

a, 143 b, 10p] e 50ul

d. 543 pl

2. Dans un eireuit RLC paralléle 1" équation différentielle vérifiée par i en fonction de

g === gt A =
UITNEE ETT:
Déterminer ;

2.1, I'impédance équivalente du dipdle AB pour @ = g

T a7 di i
—'_-‘;Ehldum)ée par: o= + 24wy = + wgl = 0.

o R b I/VIC: ¢ 0: d o

(]

K

C1 C2
On bascule I'interrupteur en position | puis on le Gt passer en 1oy WF 2 5
position 2. Déterminer |

2.2, la valeur de B pour avoir le régime critique (régime qui correspond au retour le plus
rapide de i vers zéro sans oscillations) sachant que i(t=0)=in0 et u(t=0)=0,

1L, 118 L £
a =l b, E\E' o ?.J;, d. ZJ:.

3. Quelle est Ia résistance équivalente du dipole AB du

montage suivant .

a.R bh. 3R e 5R

4. Un volunéire s comporte comme :
m. Un fil (résistance 0£2)

b. Un interrupteur ouvert (résistance infinie)

d.TR

¢, une résistance de faible valeur

d. une resistance de forte valeur (= 1MO)

Physique 11 (Electricité) : Une réponse juste : 2pis, une réponye fansse ou pay de réponye : 0

N question Réponse Note N® question Réponse Naote
Ll 4o ,

3 ip1(00) = 2.7

14. W= 22 |i,(0) =

13 g,(t) = 2.3 bamin =

1.6, i(o0) = 24 |Upax =

TOTAL24pts ; o

QCM Physigue Il (Electricité) Une réponse juste : + 2, Pay de réponse : (), Une réponze fausse ox plus J 'une seule réponse -1

N® guesiion Réponse Nore N® quesrion Réponse Nate
EL a.O b 0O O 4.0 22, a. [ 0O e. O d [

2. a0 b0 e O ool |3 a O b0 O d.0

2.1 a0 b ] <l | ¢. [ 4 a.0 5.0 e[ a.0

TOTAL/ 2pts
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QUESTIONS REPONSES PRECISES : (Une réponse juste : 2pis, une réponse fausse ou pas de réponse - 0pts)
On suppose que a, # 1 pour tout n et que |I13_1 a, =1, NOTES Soit (1), une suite convergente telle que, pour toutn € B, NOTES
n-+m - " v
U'entier strictement positif k étant donné, calculer 01= % < tty < 1, On considére la suite (X,,);, telle que: e =
Qf z Bk R : a2 = = fn Aol =
01 = lim gt ap® o+ bat—k Xo=uget YneH, Xni T Kt
diEEa) an—1 Caleuler lim X,
Nt =
Soitz € C — {1). On pose x = Re(z) ety = Iest..
Im(z}. Déterminer la relation entre x et y Soit e € €. Déterminer, I', I'ensemble des points
g | telle que: @4 | du plan complexe dont les affixes z vérifient:
ZER et x’+z+]Em |2—-‘.7(|=|22'-£t|
=1
Déterminer le domaine de définition, D, de la Soit P un polyndme & coefficients strictement positifs. =
Qs o a6 E(P(2)) o=
i 2 . (r = i
fonction _f(x) = tan(mr sin (a x)). Caleuler; Q6 ‘_l‘lrim PERED)
Caleuler la dérivée d’ordre n de |a fonction 5
3 I Trouver 'ensemble, 28, de toutes les fonctions f1 R — R
a7 | f) =12 98 | derivable talles que : ¥(x,9) € B2, £x +3) = F)f6)
Soit f une fonction dérivable en 0 telle que f(0) = 0. Sait y: 2+ y(x) |2 solution de F'équation différentielles :
qg | Fourk € N trouver : Q9= a6 y'tanx =yhny, et () =n Q1o =
Caleuler Q10 = lim y(x)
._09 lim ( (x)+,r(2)+f x)+ +,r(k)). in
i = Soit a < 1 et soit h une fonction définie sur J1, +m{ par
Q11 | valuerlatmite: Q11 = M 3 — (can 25} Q1= @12 | h(x) =log,x —log.a. Calculer Q12 = (A~1)'(0). Q12=
Trouver (43 'ensemble des solutions de I'équation : Qi3 ={ i
@173 | In|sinx| + In|tan x| = Injcos x| Qi4 | Caleuler : Q14 =£1m’[1 +Sinx_w”dx Q14 =
1
2,
Soit k €  — {3}, On pose 4 = EA2SK-IEEMIKIY S= Calculer: @ =]im-1~E e ; =
ais ka3 Q16 1 Bs e A= Qie=
Déterminer § I'ensemble des valeurs de ktelque A € 2
PARTIE QCM ; Une réponse jus.re + 2pts, Pas de réponse : Opts, Une réponse fausse ou plus d'une seule réy r-1pts
1-m —3
Pour quelles valeurs de m la matrice 4 =i Al B A '8 | c F
Q7 !
6 —7 7—m
n'est pas inversible 1et2 Uniquement -1 ‘ det—3 Aucunes des trois réponses
“{[A] 8 | [c] b |
Qis : 5 0 = xextinlx|
Soit f définie par f(0) = Det f(x) =e - Alors C; admet une Sur [0,1], €7 est au-dessus €y admet au point (1,1) Aucunes des trois
tangente en (0,0) dela droite y = x une tangente de pente 3 - réponsas
1
Soltm & B, Soit f,,, définie par £(0) =m et f,(x) = Eei +m|| A B C D
19 .
2 Salt G, sa courbe. Alors : fin n'est pas dérivable Cr.et Cp  sont symétriques par Pourm >0, on Aucunes des
& gauch 0 rt & I'axe des ordonnées =k trois réponses
. it € en rappo a s ardonnée. ]ﬂg)éfm m(ﬁ+1)
Dans une boite se trouvent 14 jetons portant chacun une lettre du nom "SAHARA
MAROCAIN", Soit I'expérience: «tirer simultanément 5 jetons». On répdte cette R WH el o]
Q20 | expérience 3 fois en remettant & chaque tirage les 5 lettres tirdes dans |3 boite. On suppose
que tous les tirages sont équiprobables. Soit ¥ le nar_nhre de fois de fr:rrmer le nom 1000 1001 1002 1003
@ SMARA » avec les 5 lettres tirées. Quelle est la probabilité pour que 'en ait ¥ = 3 o1y oo® ooy [T
Une boite A contient 3 jetons numérotés ; 1, 2, 4, Une boite B contient & jetons
numérotés : 0, 3, 3, 5, 5, 5. On tire au hasard un jeton dans A, on lit le nombre a porte
Q21 | sur le jeton, puis on remet ce jeton tiré dans A. On effectue la méme opération pour B, o] ] T o
soit b le numéro du jeton tiré de B. A ce couple (a, h) on associe le point M(a b). Quelle
est la probabilité pour que M (a, b) soit situé sur I'ellipse d'équation : = + L= 1 Z 3 Aucunes des trois réponses l
6 6 6
Dans I'espace muni d'un repére orthonormé, on considére les deux points | g
P P pa Fy B c ’T
Qi A(L,1,1) et B(z ,2,0) et les trois plans; (Plix+y+z—1=0,
(@)x—y-+z+2=08et(H)leplan passant par A et perpendiculaire & Le cercle de centre Le plus grand cercle dans la sphére L'ensemble vide Aucunes des
(P) et & (Q). Soit § la sphére de centre B et passant par A. Alors trals répanses
" i i { 7 ,—) et de rayon
l'intersection de § et (H) est : 4'2's
Soit n, un entier naturel non nul et (1), la suite définie par : Ma] ’T e D]
Q23
B, : _ i
= ["xe dx. Choisir la bonne réponse.; 1 1 1 o =1 (I,),, Converge vers0 Aucunes des trois
1 =3 (1 _;) (1 + ;:). (fn)n est minoré par —-. sy
Soit I'équation (E) : sin(x) = cos(2x). On cherche le nombre de solutions de (E) n & o] o]
R appartenant a [0, 2m] :
Une solution Deux solutions trois solutions Plus que guatre solutions I
s | Pen R* muni de sa base canonique (£,7,%,1), on considére 'espace vectoriel F définl [a] B -3 [D]
par: F = {ii(x,y,2,t)/x + y + 2+t = 0}. Ladimension de F, noté dim(F), est:
1 2 3 4 |
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N°® question Réponse Note 7 Réponse Note
n
1.4 T = 1.6,
1.2. Eplx)- 17
B 2l S=

14. 2.2 Er(s)
1.5, \gl 2.3
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1 a. o b.o o dn e 4. a. o b.o hog, dm
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